



## SPORTSKI SUSRETI ZAPOSLENIH EPCG - VLCINJ 2014



**INTERVJU**  
Mili Čanović:  
Strategija usaglašena sa  
aktuelnom situacijom  
str. 06

**U FOKUSU**  
Krađa distributivne  
opreme i postrojenja  
str. 04

**INTERVJU**  
Nikola Jablan: "Buk Bijela"  
nije završena priča  
str. 13

# INTERVJU

MIODRAG ČANOVIĆ,  
GENERALNI DIREKTOR DIREKTORATA ZA ENERGETIKU U MINISTARSTVU EKONOMIJE



## Strategija usaglašena sa AKTUELNOM SITUACIJOM

Miodrag Vuković

Strategija razvoja energetike Crne Gore do 2025. godine usvojena je od strane Vlade Crne Gore u decembru 2007. godine, a Akcioni plan za njenu implementaciju za period 2008 – 2012. godina usvojen je u oktobru 2008. godine. U Zakonu o energetici razvoj energetike je prepoznat kao dinamičan proces koji traži stalno praćenje, provjeru, preispitivanje i po potrebi ažuriranje, nakon petogodišnjeg perioda. U skladu s tim Zakonom o energetici je propisano da se Strategija razvoja energetike inovira za period od najmanje 10 godina, a da je Akcioni plan predmet godišnje provjere kroz razmatranje izvještaja koje Ministarstvo ekonomije dostavlja Vladi, podsjeća u intervjuu sa naš list direktor Generalnog direktorata za energetiku u Ministarstvu ekonomije Crne Gore, Miodrag Čanović.

Čanović navodi da je, na osnovu analize postojećeg stanja u energetici Crne Gore i regiona i rezultata implementacije Akci-

onog plana, Vlada Crne Gore još krajem 2009. godine procijenila da postoji potreba da se inoviraju Strategija razvoja energetike i Akcioni plan za njenu implementaciju, kao i da se usklade sa aktuelnom situacijom u energetskom sektoru i realnim potrebama njegovog daljeg razvoja te da je u junu 2010. godine zadužila Ministarstvo ekonomije da otpočne aktivnosti na inoviranju Strategije razvoja energetike i Akcionog plana.

Energetskom politikom Crne Gore iz 2011. godine utvrđeni su ciljevi energetskog razvoja Crne Gore do 2030. godine, kao i glavni prioriteti i ključna strateška opredjeljenja. Definisani glavni prioriteti su sigurnost snabdijevanja energijom, razvoj konkurentnog tržišta energije i održiv energetski razvoj.

-Treba napomenuti da se nova Strategija znatno razlikuje od prethodne, a najbitnije novosti u odnosu na staru odnose se na

potrošnju KAP-a sa smanjenim kapacitetom na 84 MW. Inovirani su i podaci i usklađeni sa aktuelnom situacijom. Odrđeni projekti koji nijesu imali realne izgleda za implementaciju se više ne nalaze u Strategiji, dok neki koji ranije nijesu bili uključeni, a koji su danas realnost su obrađeni novom Strategijom, ističe Čanović.

**Koliko su zaista održiva rješenja iz nove Strategije, s obzirom da je prethodni dokument bio oročen do 2025. godine, a velikim dijelom već sada je prevaziđen?**

Nova Strategija razvoja energetike je usaglašena sa glavnim prioritetima Energetske politike Crne Gore do 2030. godine tako da mogu konstatovati da su rješenja iz Strategije u potpunosti održiva. Neophodno je napomenuti da se uz Strategiju radila i strateška procjena uticaja na životnu sredinu sa kojom se saglasila Agencija za zaštitu životne sredine što pokazuje da se jako puno vodilo računa o očuvanju život-



Održiva rješenja: Miodrag Čanović

ne sredine i pronalaženju održivih rješenja. U okviru Javne rasprave, koja je održana u maju i junu prošle godine, laička i stručna javnost upoznate su sa dokumentom i data je mogućnost da se on koriguje s ciljem poboljšanja njegovog kvaliteta, što je i učinjeno. Moram naglasiti i da su održiva rješenja uvrštena u izradu finalnog dokumenta.

**Kakva je uloga EPCG u Strategiji, odnosno šta se očekuje od nacionalne energetske kompanije?**

U Strategiji se između ostalog obrađuje i posebno poglavlje "Razvoj elektroenergetskog sektora" kojim se definišu brojne aktivnosti s ciljem razvoja elektroenergetskog

**mnjene donijeti novi Zakon u ovoj oblasti?**

Važeći Zakon o energetici je donesen 2010. godine, kada nije postojala obaveza potpune usklađenosti crnogorskih propisa sa relevantnim direktivama EU iz oblasti energetike. Važeći Zakon o energetici je potpuno usaglašen sa direktivama Drugog energetskeg paketa EU o tržištu električne energije i prirodnog gasa i direktivama koje se odnose na sigurnost snabdijevanja električnom energijom i gasom, a djelimično je usklađen i sa Direktivom o korišćenju energije iz obnovljivih izvora, Direktivom o kogeneraciji i Direktivom o obaveznim rezervama nafte i naftnih derivata.

Donošenjem novog Zakona o energetici

gasa;

- Direktivom 2009/28/EC o promociji korišćenja energije iz obnovljivih izvora;
- Direktivom 2005/89/EC o mjerama za obezbjeđenje sigurnosti snabdijevanja električnom energijom i investicijama u infrastrukturu;
- Direktivom 2012/27/EU o energetskeg efikasnosti, u dijelu koji se odnosi na energetske efikasnosti u proizvodnji, prenosu i distribuciji energije.

**Koji su razlozi što Strategija nije "sačekala" novi Zakon, nego mu prethodi?**

Izrada Strategije razvoja energetike i izrada novog Zakona o energetici su dva u pot-

*Nova Strategija znatno se razlikuje od prethodne, a najbitnije novosti u odnosu na staru odnose se na potrošnju KAP-a sa smanjenim kapacitetom na 84 MW. Inovirani su i podaci i usklađeni sa aktuelnom situacijom. Određeni projekti koji nijesu imali realne izgleda za implementaciju se više ne nalaze u Strategiji, dok neki koji ranije nijesu bili uključeni, a koji su danas realnost su obrađeni novom Strategijom*

sektora, gdje je uloga nacionalnih elektroenergetskih kompanija od ključnog značaja. Nacionalne elektroenergetske kompanije su potencijalni partneri za izgradnju novih elektroenergetskih objekata, a imaju i ključni značaj u rehabilitaciji postojećih proizvodnih objekata i razvoju prenosne i distributivne mreže.

**U toku je javna rasprava o nacrtu novog Zakona o energetici. Koje će suštinske pro-**

izvršice se dalje usklađivanje zakonodavstva Crne Gore sa *acquis communautaire* EU u oblasti energetike. Odredbe Zakona o energetici i podzakonski akti koji će biti doneseni na osnovu njega usklađuju se sa:

- Direktivom 2009/72/EC o zajedničkim pravilima za unutrašnje tržište električne energije;
- Direktivom 2009/73/EC o zajedničkim pravilima za unutrašnje tržište prirodnog

gasovodnog sistema. Punosti odvojena procesa koje vodi Ministarstvo ekonomije. Aktivnosti na izradi Strategije započete su još 2010. godine, ali s obzirom na dinamičnost sektora energetike i promjene u sektoru industrije obojenih metala tek se ove godine završio proces donošenja Strategije od strane Vlade. S druge strane izrada novog Zakona o energetici je počela nekoliko godina kasnije u odnosu na Strategiju, a njegovo usvajanje se očekuje krajem ove godine.